

■家装提醒

夏季装修应该注意的细节

在夏季进行装修，要严格按照正常的施工工艺、施工工序来做每一项工作，注意细节问题，这样才能装修出一个让您满意的家。

注意事项一：

勤通风，防止装修造成污染

为了避免夏季装修污染，除了要尽量选用无毒和少毒的装饰材料，请正规的装修公司施工之外，你还要做好装修房间的通风和空气净化工作。在条件允许的情况下，尽量让房间多通风；如没有条件，可选用室内通风装置和能降低室内有害气体的空气净化装置。

注意事项二：

季节性不要急于修补

装修结束后，可能会因季节变换，气温、湿度不同而出现一些问题，如木地板收缩，板与板之间缝隙加大；墙面与门框因种类不同的材质，收缩率不同，出现缝隙；墙面出现开裂……这些都是属于季节性转换中出现的正常现象。这时修补，水分继续挥发，墙面仍有可能继续开裂。应等到墙面水分与外界气候适宜的情况下再进行一次修补，这样效果会更好。

注意事项三：

壁纸、涂料应自然阴干

涂料和壁纸是常用的饰墙材料，夏季贴壁纸前，一般要放在水中浸透，然后再刷胶铺贴。同



时还要注意不要打开门窗，让刚贴好的壁纸吹“穿堂风”，因为这样会使壁纸因迅速失水而收缩、变形。

注意事项四：

防潮、防变形

夏季购买木制品包括施工主料大芯板，辅料白木条、阴角线、门边线、窗框线和踢脚板等，都需要检测木制品的含水率。在建材市场，一般木制品专营店都应有木材含水率的测量仪。按国家规定，标准板材的含水率不能超过12%。在材料进场后略放置一两天，使它与环境湿度相同，这样使用起来就比较合适了。另外，板材要防止强烈阳光的暴晒；如

遇雨天湿度大时，储存时则需要采取防潮、防变形的措施。不要把板材、木料搁放在阳光直射的房间，阳光的暴晒会使木制品装饰的油漆和胶加速老化。同时也要防止雨水使木制品膨胀变形，甚至发霉。

注意事项五：

去霉味

家居装修中常会碰到乳胶漆因为干得慢、在潮热天气中发霉、变味的问题。对此，装修公司通用的办法是开空调抽湿，抽走空气中的水分；家具柜门不关闭，保持通风。装修后，如果还有各种气味散不出去，可能就会影响人们的健康。装修公司的建议是，

装修后多摆绿色植物，或者在房间内放两三个柠檬、桔子、香蕉，它们均可达到快速去味的效果。

注意事项六：

应把暖气片考虑在内

虽然您在炎热的盛夏不会用到暖气，但是在今后的居住中，您就会感觉到暖气的重要了。而且家庭装修工程有“不可重复性”，因此您无论何时装修，都要把暖气的更换考虑在内。

在目前的家庭装修中，将传统的铸铁暖气片，更换成取暖效果好、外形美观的新型钢管散热器，已经成为一种流行，但更换时应考虑周全。

(笨笨)

■教你一招

如何选购水性涂料

市场上水性涂料品牌众多，不过依据其主要成分的不同，可以简单分为以下四种：

第一类是以丙烯酸为主要成分的水性涂料，它的主要特点是附着力好，不会加深颜色，但耐磨及抗化学性较差，综合性能一般，施工易产生缺陷。因其成本较低且技术含量不高，是大部分水性漆企业推向市场的主要产品。其优点是价格便宜。

第二类是以丙烯酸与聚氨酯的合成物为主要成分的水性涂料，其特点除了秉承丙烯酸漆的特点外，又增加了耐磨及抗化学性强等特点，有些企业标为水性聚脂漆。漆膜硬度较好，丰满度较好，综合性能接近油性漆。

第三类是聚氨酯水性漆，其综合性能优越，丰满度高，耐磨性能甚至超过油性漆，使用寿命、色彩调配方面都有明显优势，为水性漆中的高级产品。

第四类则是一些伪水性漆，使用时还要添加固化剂或化学品，比如“硬化剂”、“漆膜增强剂”、“专用稀释水”等，有些也可以加水稀释，但溶剂含量很高，对人体危害更大，有些甚至超过油性漆的毒性，消费者很容易分辨出来。

知道了水性涂料的分类，消费者就可根据自己的需要进行选择，如需要价钱便宜的，可以选择第一类水性漆；要是中档以上、比较讲究的装修，则最好用第二类的或第三类水性漆。种类虽然清楚了，想要分清市面上的水性涂料也不是轻而易举的事。因各厂家在水性漆的名称及成分标注上并不统一，容易让消费者产生混淆。消费者可以通过鼻闻的方法来辅助判断：丙烯酸有点酸的味道，聚氨酯则有些淡淡的油脂香味。当然，最可靠的办法是购买专业水性涂料厂家生产的产品。

(美美)

洛阳社区
我们的家园

广纳言论、开放包容的大型网络互动交流平台

注册人数超过**30万** 日均页面点击量超过**6万**

洛阳社区 洛阳人的网上家园

时事

文学

休闲

BBS

教育

户外

娱乐

BBS.LYD.COM.CN